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Valore della produzione industriale di 2R e
componenti (2012)

BICICLETTE
51% = 5.437 min €

2RM
49°/o = 5.225 min €

E Valore aggiunto e occupati del settore delle 2R e moltiplicatori dell’indotto
[ (2012)
(7)) Valore Aggiunto Totale
= (Diretto + Indotto)
Q Valore Aggiunto
> iretto X 2,5 volte -
= > ic
- Per 1 € di Valore Aggiunto Diretto nel
- settore, si generano 1,42 € aggiuntivi
2.419 min € nell'intera economia
59 mid €
Occupati totali
Occupati
Diretti
X 3 volte R
7
Per 1 occupato direttamente impiegato
nel settore, si attivano 1,94 impiegati
aggiuntivi nell'intera economia
42.655

Stime ed elaborazioni TEH-A su dati Eurostat, OECD e altri

¥ o

13,0 mid €

IL MERCATO

Stime ed elaborazioni TEH-A su dati ACEM, COLIPED e altri

L'accesso alle bus /anes per le 2RM
ha portato 50 mila viaggi/giorno di
2RM nelle corsie per bus:

-99% consumi e -10,1%
emissioni

-10% tempo di viaggio
-25%o tasso di
incidentalita

anni
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PARIGI

Servizio bike sharing “Velib"”

Anche I'utilizzo di 2RM é cresciuto:

= +369% 2RM vs. -24% auto in 7

= +41 mln €/anno in risparmi di

123.010

Valore delle vendite di 2R
(2013)

BICICLETTE
52% = 6.797 min €

2RM
48% = 6.161 min €

BRUXELLES

Tratto autostradale E40 Leuven-
Bruxelles (Tempi di percorrenza per 13 km)

= 1° al mondo per rapporto
bici/abitante (1/97)

= 20 min viaggi/anno =
ton CO,/anno

el

MAIRIE DE PARIS )

21 minuti

-23 mila . .
13 minuti

7 minuti

6:40 am 7:50 am 9:00 am

® 0% ® 20%

Se il 10% degli automobilisti
passasse alle 2RM:
= -60% tempi di percorrenza
= +4 min €/anno
= - 6% emissioni di CO,
= +40 mila €/anno

IL VALORE DELLE 2R IN EUROPA E IN ITALIA

' Valore della produzione industriale di 2R e
componenti (2012)

BICICLETTE
. 20% = 762 min €
s 1| 'f‘>
2RM
8 mid € 80% = 3.047 min €

Valore aggiunto e occupati del settore delle 2R e moltiplicatori dell’indotto

(2012)
Valore Aggiunto Totale
(Diretto + Indotto)
Valore Aggiunto
Diretto
ir X 2,5 volte
7
€ Per 1 € di Valore Aggiunto Diretto nel
settore, si generano 1,46 € aggiuntivi
862 min € nell'intera economia
2,1 mid €
Occupati totali
Occupati

Diretti

X 3 volte R

7

Per 1 occupato direttamente impiegato nel

settore, si attivano 1,97 impiegati aggiuntivi

nell'intera economia
18.023

53.549

Stime ed elaborazioni TEH-A su dati Eurotat, ISTAT, database bilanci AIDA e altri

v

Valore delle vendite di 2R

(2013)
€@
1,5 mid €

BICICLETTE
29% =432 min €

2RM
71% = 1.080 min €

Stime ed elaborazioni TEH-A su dati ANCMA, ACI e altri

v

Valore del risparmio del tempo di viaggio con 2R vs. auto

con mix di mobilita attuale

2,5 mild €/anno

(-72,8 min giorni)

se il 5% degli automobilisti passasse alle 2R

+510 min €/anno
(-3,3 min giorni)

se il 10% degli automobilisti passasse alle 2R
+1.021 min €/anno
(-6,4 min giorni)

se il 15% degli automobilisti passasse alle 2R
+1.532 min €/anno
(-9,7 min giorni)

Stime ed elaborazioni TEH-A su dati Legambiente, ISFORT, ISTAT e altri

IRES e IRAP sulle imprese della filiera

Aliquota implicita media sui

IVA sulla vendita di 2R

/) +15,9 min €/anno
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The European House

Ambrosetti

Fonte: stime ed elaborazioni The European House - Ambrosetti su fonti varie

Valore di utilizzo del parco circolante delle 2R
(2013)

Tassa di
possesso

0,30
mld €

Premi
assicurativi

6,37
mid €

Pneumatici
0,23
mid €

Carburante
2,77
mid €

Accessori
0,51
mid €

Riparazioni
0,97
mid €

Motocicli
0,23
mid €

Motocicli
0,78
mid €

Gettito erariale da produzione, vendita e
utilizzo di 2R
(2013)

Accise e IVA su
carburante
47%

2%

rettiti da lavoro
5%

6%

Tassa di possesso
motociclistica
8%

IVA accessori, riparazioni e
pneumatici

10% RC Moto

22%

Valore delle minori emissioni inquinanti con 2R vs. auto

con mix di mobilita attuale

29,4 min €/anno
(-2,1 min ton CO,)

‘ se il 5% degli automobilisti passasse alle 2R

(-1,1 min ton CO,)

Due ruote a motore
Due ruote (cicli + 2RM)

se il 10% degli automobilisti passasse alle 2R
+31,8 min €/anno
(-2,3 min ton CO,)

2RM
2R

se il 15% degli automobilisti passasse alle 2R
+47,7 min €/anno
(-3,4 min ton CO,)

Aliquota base sul premio



